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Важливе місце у системі управління ресурсами держави займає контроль з 

боку державних інституцій, уповноважених на його здійснення. Такий контроль 

можуть здійснювати як спеціалізовані органи державного фінансового контролю 

так і органи які в процесі своєї основної діяльності додатково можуть бути 
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наділені контрольними повноваженнями. За умови функціонування в Україні 

казначейської системи виконання бюджетів органи казначейської служби 

наділені певними повноваженнями щодо контролю за дотриманням норм 

бюджетного законодавства. Для держави, питання дотримання норм 

бюджетного законодавства усіма учасниками бюджетного процесу є завжди в 

пріоритеті. Тому, питання які стосуються діяльності органів казначейської 

служби щодо контролю за дотриманням норм бюджетного законодавства 

особливо актуальні. 

Одним із найважливіших принципів побудови та функціонування 

бюджетної системи, який закріплений у Бюджетному кодексі України, 

вважається принцип ефективності та результативності використання бюджетних 

коштів, суть якого полягає в тому, що під час складання та виконання бюджетів 

різних рівнів усі учасники бюджетного процесу мають прагнути до досягнення 

ними найкращого результату при використанні визначених бюджетом обсягів 

коштів [1]. За таких умов значно посилюється значимість державного 

фінансового контролю за виконанням різних бюджетів, а також дотриманням 

учасниками бюджетного процесу бюджетного законодавства. 

Стаття 26 Ююджетного кодексу України визначає, що для ефективного й 

результативного управління бюджетними коштами його учасниками на всіх 

стадіях бюджетного процесу проводиться відповідний контроль, який 

забезпечує:  

- оцінку управління бюджетними коштами (включаючи проведення 

державного фінансового аудиту); 

- правильність ведення бухгалтерського обліку та достовірність 

фінансової і бюджетної звітності; 

- досягнення економії бюджетних коштів, їх цільового використання, 

ефективності і результативності в діяльності розпорядників бюджетних коштів 

шляхом прийняття обґрунтованих управлінських рішень; 

- проведення аналізу та оцінки стану фінансової і господарської 

діяльності розпорядників бюджетних коштів; 
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- запобігання порушенням бюджетного законодавства та забезпечення 

інтересів держави в процесі управління об’єктами державної власності [1]. 

Відзначимо, що невід’ємною складовою державного фінансового 

контролю можна вважати контроль, який здійснюють органи казначейської 

служби. Такий контроль охоплює весь процес касового виконання бюджетів.  

Повноваження органів казначейської служби щодо здійснення 

специфічного контролю за дотриманням бюджетного законодавства визначені у 

першу чергу у статті 112 Бюджетного кодексу України та Положенні «Про 

Державну казначейську службу України» [2], яке затверджене Постановою 

Кабміну № 215 від 15 квітня 2015 р. У відповідності до цих зазначених 

документів до компетенції та повноважень органів казначейської служби 

належить здійснення контролю за різними сферами, зокрема «…за:  

- дотриманням єдиних правил усіма учасниками щодо ведення 

бухгалтерського обліку та складання звітності; 

- відповідністю кошторисів розпорядників бюджетних коштів 

визначеним показникам у розписах державного та місцевих бюджетів; 

- відповідністю взятих розпорядниками бюджетних зобов’язань 

відповідним бюджетним асигнуванням; 

- відповідністю взятих розпорядниками бюджетних зобов’язань паспорту 

бюджетної програми; 

- відповідністю платежів взятим зобов’язанням у процесі оплати витрат 

бюджетних установ. 

- закупівлею товарів, робіт і послуг за бюджетні кошти відповідно до 

законодавства» [1; 2; 3]. 

Відповідно до своїх повноважень органи казначейської служби 

забезпечують організацію та координацію діяльності усіх  розпорядників 

бюджетних коштів та інших учасників бюджетного процесу, які здійснюють 

контроль за виконання ними їхніх повноважень.  

Органи казначейської служби здійснюють контроль бюджетних 

повноважень під час зарахування надходжень, при прийнятті зобов’язань а також 
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при проведенні платежів. В основному контроль здійснюється за цільовим 

витрачанням бюджетних коштів розпорядниками та одержувачами з метою 

недопущення порушення норм бюджетного законодавства. Тому, при здійсненні 

касових видатків органами казначейства перевіряються бухгалтерські та інші 

фінансові документи, які підтверджують законність проведення витрат. Коли 

буде виявлено порушення, то тоді складається попередження про неналежне 

виконання норм бюджетного законодавства і ставиться вимога щодо усунення 

такого порушення.  

Отже, якісно та ефективно організована діяльність органів казначейської 

служби щодо контролю за дотриманням норм бюджетного законодавства сприяє 

забезпеченню своєчасному і повному надходженню доходів до різних бюджетів 

та, в свою чергу, законності й своєчасності фінансування усіх заходів, які 

передбачені у видаткових частинах бюджетів. 
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